

اِنَّ اللّٰهَ لَجَدِيْدٌ لِّبَدِيْهِ وَاَعْلَمُ بِمَا لَمْ يَشْعُرْ لِبَدْنِہٖ اِنَّ اللّٰهَ لَشَدِيْدٌ عَلٰمٌ

جیلڈیل نمبر ۵۲

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت فی کپی ۱۲ پیسے
جلد ۱۲ حصہ ۲۲ ۱۳/۱۲/۲۰۲۳
۱۲ دسمبر ۱۹۹۲ء
۲۹ - نومبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب —

لیڈہ ۱۱ دسمبر بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو بے عینی کی تحلیف زیادہ رہی۔
اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے

رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے
حضور کو صحت کا مکمل و عاجلہ عطا فرمائے

امین اللہم امین

بسلخ لبتان بحرم مولوی نصیر احمد خاں صاحب
لیڈہ واپس آئیں گے

لیڈہ ۱۱ دسمبر میں لبتان بحرم مولوی نصیر احمد خاں صاحب
داعیہ ڈالیں تو صحت بہتر ہو گئی۔ حضور کو صحت کا مکمل و عاجلہ عطا فرمائے

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دعا خشک لکڑی کو سربسبز اور مردہ کو زندہ کر سکتی ہے

ماورائے ایشیاء کی دعائیں تظہیر کا بہت بڑا ذریعہ ہوتی ہیں

”جو لوگ اس سلسلے میں داخل ہوتے ہیں ان کو سب سے بڑا فائدہ تو یہ ہوتا ہے کہ میں ان کے لئے
دعا کرتا ہوں۔ دعا ایسی چیز ہے کہ خشک لکڑی کو بھی سربسبز کر سکتی ہے اور مردہ کو زندہ کر سکتی ہے۔۔۔۔۔
۔۔۔۔۔ اس میں بڑی تاثیر ہے۔ جہاں تک قضاء و قدر کے سلسلے کو اللہ تعالیٰ نے رکھا ہے کوئی کیا
ہی معصیت میں غرق ہو دعا اس کو بچالے گی۔ اللہ تعالیٰ اس کی دستگیری کرے گا اور وہ خود محسوس کر لے گا کہ میں
اب آ رہوں۔ دیکھو جو شخص سہوم ہے۔ کیا وہ اپنا علاج آپ کر سکتا ہے۔ اس کا علاج تو دوسرا ہی کرے گا۔ اس لئے
اللہ تعالیٰ نے تظہیر کے لئے یہ سلسلہ قائم کیا ہے اور ماورائے ایشیاء کی دعائیں تظہیر کا بہت بڑا ذریعہ ہوتی ہیں۔“ (الحکم ۲۸ خوری سنہ ۱۴۱۵ھ)

حضرت سیدہ ام و سیم احمد رضا کی المناک وفات پر

صدائے آنجن احمدیہ پاکستان کی قرارداد تقریر

لیڈہ — حضرت سیدہ ام و سیم احمد صاحبہ رحمۃ اللہ علیہا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ
کی وفات پر صدر آنجن احمدیہ پاکستان نے اپنے اجلاس منعقدہ ۹ دسمبر ۱۹۹۲ء میں حسب ذیل قرارداد تقریر
تقریر منظور کی۔

”سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی رحم حضرت سیدہ ام و سیم احمد
صاحبہ رضی اللہ عنہما کی وفات کے المناک حادثہ پر صدر آنجن احمدیہ پاکستان نے اپنے اجلاس منعقدہ ۹ دسمبر ۱۹۹۲ء میں حسب ذیل قرارداد تقریر
تقریر منظور کی۔

خدمت تحریک جدید کے ودوں کی رفتار کو تیز کریں

محترم صاحبزادہ مرزا خلیفۃ المسیح احمد صاحب مسدوس قدام الامر حضرت
خدا کے فضل سے مجالس قدام الامر میں اس سال تحریک جدید کے ودوں کی رفتار کو تیز کرنے کی خاطر
کام بہت جوش اور انہماک سے کر رہی ہیں۔ اللہ سب کو جزائے خیر دے۔ ہم ابھی حزمہ و جوش
کی ضرورت ہے۔ کیونکہ جوش و نشاط سے دفتر اولیٰ کے ودوں کو تیز کرنے میں مدد ملتی ہے۔ اس رفتار سے دفتر دوم
کے ودوں نہیں رہے۔ حالانکہ ہمارا مقصد ہے کہ نہ صرف اس کی کوپورا کریں بلکہ بیرونی مشغولی کی ضرورتوں
کو دیکھتے ہوئے تحریک جدید کی مالی حالت کو اور زیادہ مضبوط کرنے کی کوشش کریں۔ امید ہے کہ سارے
قائمین اور ناسخین تحریک جدید ایک دفتر چھوڑ کر گاہ گاہ عہدہ جات کو بڑھانے اور سارے قدام کو اس میں
شامل کرنے کی کوشش کریں گے۔

دوسری مجالس کو جوش دلانے کے لئے ان کے سامنے ایک نیا نیا چیلنج پیش ہے۔ ابھی قدام قدام
نالیہ زوال کا خطرہ آیا ہے کہ انہوں نے سو فیصد قدام اور سو فیصدی مقال کو تحریک جدید میں شامل کر لیا
ہے۔ اگرچہ بہت سی شہری مجالس ابھی نہیں ہیں۔ سو فیصدی قدام شامل ہیں۔ مگر وہی مجالس میں سے
جہاں تک میرا تعلق ہے وہی ایک مجلس ہے جس نے نہ صرف سارے قدام کو بلکہ سارے مقال کو تحریک جدید
میں شامل کر لیا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں ہر اسے تیز دے اور دوسری مجالس کو بھی اس نیا نیا نمونہ کی تقلید کی
توفیق دے۔ امین

دور ناصح الفضل روڈ
مورخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۳ء

سَبِّحْ لِلَّهِ مَا فِي السَّمَاوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ

جوں ہوں جلسہ لائے قریب آتا جاتا ہے توں توں ہر احمدی مرد عورت بچے بوڑھے اور جوانوں کا دل بلیوں اچھلنے لگتے ہیں اور ایک مہینہ پہلے ہی جیسے کی تیاریوں میں مصروف ہو جاتے ہیں۔ امیروں کی تو غیر غریب بھی سال بھر پیسے بچاتے رہتے ہیں کیونکہ جلسہ پر کچھ نہ کچھ خرچ ضرور اٹھانا ہے۔ کرانے کے علاوہ اور بھی کچھ اخراجات ہوتے ہیں۔ بہر حال کہ یہ تو ضرور ہونا چاہیے۔ کھانے کی منکر کی ضرورت نہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا لنگر تو چلتا ہی ہے۔

اسی طرح ایک مہینہ پہلے ہی ربوہ کی فضا میں تیز آنا شروع ہو جاتا ہے اکثر دوست جو دو درازے آتے ہیں یا ملازمت سے وابستہ ہوتے ہیں وہ اپنی سالانہ تعطیلات اسی مہینہ کے لئے مخصوص کر لیتے ہیں اور پہلے ہی آکر اپنے عزیزوں کے ساتھ رہنے لگتے ہیں۔ اس طرح اکثر دسمبر کا تمام مہینہ ربوہ میں خاص رونق کا مہینہ ہوتا ہے۔ نوواردوں کی وجہ سے بازاروں کی چہل پہل بڑھ جاتی ہے مسجدیں پانچ وقت نمازیوں سے بھر پور ہو جاتی ہیں۔ دن تو دن راتیں بھی بیدار ہو جاتی ہیں۔ خاص کو پچھلے پہنچنے والوں کی وجہ سے اور صبحیں اذانوں سے گونجنے لگتی ہیں۔ یہ عجیب بات ہے کہ جلسے کے قریب کے دنوں میں مؤذنوں کے گلوں میں بھی ایک خاص قسم کا سوز پیدا ہو جاتا ہے۔

احمدی دوست جانتے ہیں کہ ہمارا جلسہ لائے عام جلسوں کی طرح کا جلسہ نہیں ہوتا۔ یہ صرف تقریروں کا جلسہ نہیں ہوتا اور نہ چندہ جمع کرنے کا جلسہ ہوتا ہے بلکہ یہ حقیقتاً تسبیح و تحمید کا جلسہ ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سورہ صف کا آغاز اس طرح فرماتا ہے۔

سَبِّحْ لِلَّهِ مَا فِي السَّمَاوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ وَهُوَ الْعَزِيزُ الْحَكِيمُ۔

سورہ صف کو پڑھنے سے ہر کوئی جان سکتا ہے کہ اس میں مسلمانوں کے لئے آئندہ زمانہ کے لئے پیشگوئیاں ہیں۔ اس میں ”یا ایہذا الناس“ کہہ کر خطاب نہیں کیا گیا بلکہ بار بار ”یا ایہذا الذین آمنوا“ کہہ کر خطاب کیا گیا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ اس سورہ میں خاص طور پر ایسے مسلمانوں کی طرف خطاب ہے جن میں امتداد زمانہ اور دوسرے عوامل کی وجہ سے بعض خسرا بیاں پیدا ہو جائیگی۔ دوسرے لفظوں میں جب سلمان تسبیح و تحمید چھوڑ بیٹھیں گے۔ جب ان کے قول و فعل میں فرق آجائے گا۔ جب ان میں جہاد فی سبیل اللہ کے لئے اتحاد کی کمی واقع ہو جائے گی۔ اس لئے اللہ تعالیٰ ایسے مسلمانوں سے خطاب کر کے

فرماتا ہے۔

يا ايها الذين آمنوا لم تقولون مالا تفعلون۔ كبر مقتاً عند الله ان تقولوا مالا تفعلون۔ ان الله يحب الذين يقاتلون في سبيله صفاً كأنهم بنيانٌ موصوف۔

یعنی اے مسلمانو ایسی بات کہوں کہتے ہو جو تم کرتے نہیں۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک یہ بہت ناپسندیدہ بات ہے کہ ایسی بات کہو جس پر عمل نہ کرو۔ اللہ تعالیٰ تو ان لوگوں کو پسند کرتا ہے جو اس کی راہ میں اس طرح صاف باندھ کر جد و جہد کرتے ہیں کہ گویا وہ سیدہ پلائی ہوئی تعمیر ہیں۔

اس طرح اس سورہ میں اللہ تعالیٰ مسلمانوں کو بچانے فرمائیں کہ ان کے ہوتے ہیں انہیں کو بیدار کرتا ہے اور بتاتا ہے کہ ہم ایسے سامان کر دیں گے کہ یہ ارض و سما جو تسبیح و تحمید سے تھی ہو گئے ہیں پھر تسبیح و تحمید سے بھر پور ہو جائیں گے۔ اور بتاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ایسا ضرور کرے گا وہ عزیز یعنی غالب آنے والا اور حکیم یعنی حکمتوں والا ہے۔ ہمارا علی و دہر البصیرت ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آج جبکہ تمام دنیا اللہ تعالیٰ کی تسبیح و تحمید سے خالی ہوتی جا رہی تھی۔ ہر طرف انکار خدا کے آثار پیدا ہو رہے تھے ایک طرف مشرکانہ دین پھیل رہے تھے تو دوسری طرف الحاد چھایا ہوا تھا۔ دنیا تاملتہ دنیا پر گر گئی تھی۔ مادی طاقتوں کی پرستار ہو رہی تھی۔ سائنس اور الحاد کی فلسفہ نے خدا تعالیٰ کا خوف دلوں سے نکال دیا تھا۔ مسجدیں اور عبادت گاہیں خدا تعالیٰ کے نام لینے والوں سے خالی ہو چکی تھیں۔ دین کو لوگوں نے محض قانون بنا کر رکھ دیا تھا۔ لادینی تحریکوں کا اتنا زور بڑھ گیا تھا کہ خود خدا پرست بھی ان سے مسحور ہو چکے تھے۔ بظاہر تو اللہ کا نام لیتے مگر دلوں پر غیر اللہ کی حکومت قائم ہو رہی تھی۔ خدا تعالیٰ کی حکومت قائم کرنے کا شور مچاتے مگر خدا تعالیٰ سے تعلق کے منکر تھے۔ مکالمہ و مخاطبہ الہیہ کو قریب سمجھتے اور بقول شاہ اسماعیل شہید علیہ الرحمۃ ختم نبوت کی طرح ختم ولایت کے بھی قائل ہو چکے تھے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ دنیا کی ایسی حالت ہو جائے گی کہ پھر زمین و آسمان اس کی تسبیح و تحمید سے گونجنے لگیں گے۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدوں کے مطابق عین وقت پر اپنے مسیح کو مبعوث فرمایا جس نے آکر از سر نو نعرہ تکبیر بلند کیا جس نے اللہ تعالیٰ کی مدد سے مسلمانوں کے قول و فعل کو یکساں کیا جس نے وہ جمیعت پیدا کی جو بنیاد پر حوص کی طرح کھڑی ہو کر جہاد فی سبیل اللہ میں مصروف ہو گئی ہے۔ جسے تمام دنیا کے کناروں پر تسبیح و تحمید کا پھر پرا ہوا ہے۔

ہمارا جلسہ لائے کیا ہے۔ اسی نور کا ایک ٹکڑا ہے۔ یہ وہ جلسہ ہے جس میں خاک کا ذرہ ذرہ مومنوں کے مسجدوں سے چمک اٹھتا ہے جس میں تہجدوں اور قرآن العبر سے صبحوں کی فضا مسموم ہو جاتی ہے۔ ہمارا جلسہ کیا ہے۔ ایک عین ثبوت ہے کہ آسمان اور زمین اور مافیہا تسبیح و تحمید کا آغاز کر چکے ہیں۔ وہ نملہ جو مادہ پرستی نے پیدا کر دیا تھا۔ ہمارا جلسہ لائے اعلان کر رہا ہے کہ وہ نملہ پھر ہونا شروع ہو گیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی بے شک کوئی حرف برحق پوری ہو رہا ہے کہ سَبِّحْ لِلَّهِ مَا فِي السَّمَاوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ وَهُوَ الْعَزِيزُ الْحَكِيمُ۔

امریکہ میں تبلیغ اسلام

تفادیر باقاول اور لٹریچر کی اشاعت کے ذریعہ تبلیغ

آٹھ افراد کا قبول اسلام

ریورٹ اچھلہ مشن امریکہ، یکم جولائی تا ۳۰ ستمبر

مکم سید عجماد علی صاحب عجم واشنگٹن، جو سطر کالت تبشیر ربوہ

علاقہ واشنگٹن

اس علاقہ میں مذاقات کے فاصلے اور ہم کے ساتھ تبلیغی سرگرمیاں کامیابی سے جاری رہیں۔ واشنگٹن کے مختلف حصوں میں خاکساروں نے سینکڑوں اشتہارات تقسیم کئے۔ اس دوران میں ان کی ایک اصحاب سے گفتگو ہوتی رہی۔ ان اصحاب میں امریکن اور غیر مالک سے آئے ہوئے *Tourists* اور طلبہ بھی شامل تھے۔ کئی ایک نے وقت لے کر اسلام کے بارے میں سوالات کئے جن کے تلی بخش جوابات دیئے جاتے تھے بعض نے مزید لٹریچر کی خواہش ظاہر کی، جن کو ان کے گھروں پر لٹریچر بھیجا گیا خانگی کے علاوہ مقامی مشن کے بعض ممبران نے بھی اپنے اپنے حلقوں میں لٹریچر تقسیم کیا واشنگٹن کے علاوہ امریکہ کے کئی دوسرے شہروں سے لٹریچر کی مانگ آئی۔ جن کو مفت اور قیمتاً لٹریچر ارسال کیا گیا۔ بعض یورپین یونیورسٹیوں نے اسلامی کتب اپنی لائبریریوں کے لئے منگوائیں ان میں سے دو مکان ریڈیو کی ایک *Marquette University* اور نیویارک سٹیٹ کا *Somerville College* قابل ذکر ہیں۔

کالجوں اور یونیورسٹیوں کے کئی ایک طلبہ اسلام میں دلچسپی لے رہے ہیں۔ ان کی طرف سے لٹریچر کی مانگ اکثر آتی رہتی ہے۔ دوران ریورٹ یونیورسٹی کے آسٹریوینو میں گے ایک طالب علم کا خط آیا کہ وہ اجمرت پر مشالہ لکھ رہا ہے۔ اور اس بارے میں اس کو لٹریچر کی ضرورت ہے۔ اس کا ردی اس کو ضرورتی لٹریچر بھیجا اور یہ بھی لکھا کہ مقالہ مکمل ہونے پر اس کی ایک کاپی دہ مجھے بھی بھجوادے۔ اسی طرح کیٹیویریا سے ایک ذہنی سکول کے طالب علم کا خط آیا کہ وہ اسلام کا مطالعہ کر رہا ہے جس کے لئے اس کو مزید لٹریچر کی

ضرورت ہے۔ اس طالب علم کو بھی لٹریچر بھیجا گیا۔ پیش دل نشینی سے ایک لڑکی کا خط آیا کہ وہ *Comparative Religion* کا سٹڈنٹ ہے۔ غفلت مذہب کا مطالعہ کر رہی ہے۔ اس مطالعہ کے دوران میں اس کو اسلام سے دلچسپی پیدا ہوئی ہے جس کا وہ مزید اور مفصل مطالعہ کرنا چاہتی ہے۔ اس طالب کو ایک تبلیغی خط بھی لکھا گیا۔ اور ساتھ ہی اسلوب لٹریچر بھیجا گیا۔

واشنگٹن میں امریکہ کی حکومت نے ایوان زیریں کے ایک ممبر جو راست ساؤتھ لیکر دلائیٹا کے مائینڈے میں کی طرف سے ایک خط موصول ہوا کہ ان کو اسلام پر لٹریچر کی ضرورت ہے، فاکس کرنے ان کو لٹریچر بھیجا گیا اور ساتھ خط بھی لکھا کہ دوران مطالعہ میں اگر کوئی سوال پیدا ہوں تو میں ان کا جواب دینے کے لئے تیار ہوں گا۔ دوران ریورٹ میں چالیس افراد واشنگٹن

میں ڈاکٹر میں اسلام پر واقفیت حاصل کرنے کے لئے آئے۔ ان اصحاب سے کافی عرصہ تک اسلام اور مسابیت پر گفتگو ہوتی رہی۔ ان میں بعض افراد واشنگٹن سے تھے اور بعض باہر کے۔ ان میں طلبہ اور جرنیل اور ملازمین بھی شامل تھے۔ دو دوست خاص طور پر قابل ذکر ہیں جنہوں نے بحث کی کافی دلچسپی لی۔ ان میں سے ایک فلاسفی کے پروفیسر ڈی۔ ایچ۔ ڈی تھے۔ اور دوسرے *Calvary School* کے *Veterans Hospital* کے ایم۔ ڈی ڈاکٹر تھے۔ دو توں دوست خانہ دفتر کافی لٹریچر ساتھ لے گئے۔ دایس پنچو ڈاکٹر صاحب نے شکر کے کا خط بھی لکھا۔ اور اسلام کی تعلیمات کو بہت سراہا۔ اور یہ بھی لکھا جب دوبارہ وہ واشنگٹن آئیں گے تو مجھ سے ملیں گے۔ ایک مقامی جرجے کا ایک گروپ بھی پادری صاحب مشن ڈاکٹر میں آیا۔ ان کے

جلسہ لائبریریوں کے لئے کانادہ

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ -

اللہ قائل ہے فضل سے ہمارا احلہ سالانہ بالکل قریب آگے ہے اور ربوہ میں اس کے انتظامات شروع ہو چکے ہیں۔ ربوہ کے اصحاب تو ہمہ وقت میزبانی کے فرائض سرانجام دیتے ہی ہیں۔ لیکن کام کی زیادتی اور کام کی وسعت کے لحاظ سے یہ تعداد کافی نہیں ہوتی۔ اس کے لئے بیرونی خدام کی خدمات کی بھی ضرورت ہوتی ہے۔ چنانچہ اس سال بھی اس غرض کے لئے کم از کم ۶۰۰ بیرونی خدام درکار ہیں۔ کوشش کی جاتی ہے کہ باہر سے آنے والے کے لئے جلسہ سنے کے مواقع زیادہ سے زیادہ جہاں گئے جائیں۔

میں میں جلسہ میں شامل ہونے والے خدام سے توقع رکھتا ہوں کہ وہ قدرت کے اس عظیم موقع کو ہاتھ سے جانے نہ دیں گے۔ اور خدمت کے لئے زیادہ سے زیادہ قہار میں اپنے نام پیش کریں گے۔ ایسے دوستوں کے لئے ضروری ہے کہ ۲۰۱۴ کی شام تک ربوہ پہنچ کر دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ میں اپنے آنے کی اطلاع دیں تاکہ ان کے سپرد کام کیا جاسکے۔ اپنی جماعت کے پریذیڈنٹ اور قارئین کا کافی خط ہمراہ لائیں:

سائے اسلام پر ایک مختصر مضمون لکھ کر لکھا۔ اور پھر ان کو سوالات کا موقعہ دیا گیا طلبہ اور پادری صاحب بہت سے سوالات کرتے رہے۔ جن کے جوابات تلی بخش دیئے جاتے رہے۔ جاتی دفتر ان سب کو لٹریچر بھی دیا گیا۔

عوام تک اسلام کا پیغام پہنچانے کے لئے ضروری ہے کہ ہمارا لٹریچر دکھاؤں پر *clearly* لکھا جائے تاکہ زیادہ سے زیادہ لوگوں کی نظر دلانے کے لئے ہے اور مقصد کے لئے وقت لگنے میں چند ایک مقبول عام لٹریچر میں کتب لکھنے کے لئے میں دوکانداروں سے ملا۔ چار دوکانداروں نے ہماری کتب لینے پر رضامندی ظاہر کی۔ چنانچہ قرآن کریم، اسلامی اصول کی خلاصہ، اسلام پر ایک نظر اور چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی حالی ہی میں لکھی کتاب *Salam* *its meaning for modern man*۔ کانوی لکھی گئی۔ امد ہے کہ اشاعت کے فاصلے سے اس طرح لٹریچر کی اشاعت میں توجیس ہوگی۔

اجتماعات پر اشتہارات بھی مدہوتے ہیں تاکہ جماعت کے کاموں کو عوام میں شہرت کیا جاسکے۔ اس غرض کے لئے واشنگٹن کے سب سے زیادہ مقبول عام اخبار *Washington Post* میں

ہر ہفتہ ایک اشتہار دیا جاتا ہے جس میں عوام کو اسلام پر انفرمیشن حاصل کرنے کے لئے لٹریچر لینے اور اجلاسات میں شرکت کرنے کے لئے دعوت کیا جاتا ہے۔ اس اشتہار کو پڑھ کر کئی لوگ مشن ڈاکٹر میں آتے ہیں۔ بہت سے اصحاب ٹیلیفون پر کال کرتے ہیں اور کئی ایک سوال پوچھتے ہیں۔ عرصہ دوران ریورٹ میں تقریباً ایک درجن اصحاب نے ٹیلیفون کے ذریعے اسلام پر معلومات حاصل کیں۔ اور لٹریچر پڑھنے پر آمادگی ظاہر کی۔ چنانچہ ان کو لٹریچر بھیجا گیا۔

بعض لوگ ایسے ہوتے ہیں جو ہمہ وقت کے باعث اپنے کام کے علاوہ دوسرے طریقوں نہیں کر سکتے یا نہیں کرتے۔ خاص طور پر ایسے امور جن سے ان کو مرزاتہ واسطہ نہیں پڑتا۔ ایسے لوگوں میں ڈاکٹر دگل اور پروفیسر ان شامل ہیں۔ ان تک اسلام کا پیغام پہنچانے کے لئے خاکسار نے تبلیغی خطوط لاڈریو بنایا۔ چنانچہ عرصہ ریورٹ میں ایسے افراد کو بھی تبلیغی خطوط لکھے گئے۔ اور ساتھ ہی ان کی ابتدائی واقفیت کے لئے لٹریچر بھیجا گیا اور ان

سے درخواست کی گئی کہ مزید معلومات کے لئے وہ مشن ہاؤس سے رابطہ قائم کریں۔ یہ سلسلہ جاری ہے اور مٹی المقدور جاری رہے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

مرکز کی طرف سے رسالہ ریلوے آف انڈیا باقاعدہ وصول ہوتا ہے جس کی اکثر کتابیاں خیر مسلمان میں مفت تقسیم کی جاتی ہیں۔ میں کہ مشن گروہوں کو اس تقسیم کے مرکز کو زیادہ سے زیادہ بڑھایا جائے اور مرکز سے یہ رسالہ زیادہ مقدار میں حاصل کر کے عام میں تقسیم کیا جائے۔

اسی سلسلے کے آئندہ آئندہ ہم حلقہ اصحاب کو وسیع کر کے اس رسالے کی کثرت سے اشاعت کریں گے۔ مقامی جماعت کے ممبران کی تعلیمی ترقی۔ اصلاحی ترقی کے لئے پروگرام جاری رہا۔

جس میں فتاویٰ کریم - احادیث اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اسباق دیئے جاتے رہے۔ علاوہ تعلیمی کلاسوں ایک ہفتہ وار پبلک میٹنگ کا انعقاد بھی کیا جاتا رہا جس میں غیر مسلموں کو شریعت کی دعوت دی جاتی رہی۔ اس اجلاس میں قرآن کریم اور حدیث کے دوسرے علاوہ اسلام کے مختلف موضوعات پر تقریر ہوتی رہی جن میں ملینین کے علاوہ دوسرے اصحاب بھی حصہ لیتے رہے۔

عصرہ رپورٹ میں خاک رکاوٹ واشنگٹن کی حلقہ ریاست ورجینیا کے ایک شہر METHODIST CHURCH میں تقریر کرنے کا موقع ملا۔

خدا کے فضل سے تقریر کامیاب رہی اور تقریر کے بعد سوال و جواب کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ سامعین کثرت سے سوالات پوچھتے رہے جن کے جوابات دئے جاتے رہے۔ کئی ایک اصحاب نے نماز پڑھ کر کہا کہ وہ اسلام کا مزید مطالعہ کریں گے۔ اور وہ مشن ہاؤس سے لٹریچر منگوائیں گے۔

بالٹی مور کاشت بھی خاک رکے حلقے میں شامل ہے۔ میں وہاں پر بھی جاتا رہا۔ مقامی مشن کے اجلاس میں شرکت کی ان کے ترقیاتی اور تعلیمی پروگرام کی ترقیاتی تبلیغ کو اس شہر میں وسیع کر کے پرواز دیا گیا۔ مقامی ممبران کی معرفت سیمیناروں کی تعداد میں وہاں اشتہارات تقسیم کئے گئے۔

حلقہ نیویارک

اس حلقے میں مونیخ عبدالغفور صاحب مصروف کار رہے۔ مقامی جماعت کے کاموں کی نگرانی کے علاوہ آپ ان کی تعلیمی ترقیاتی اور خدمت دار اجلاس میں شرکت کرتے رہے۔ قرآن کریم - احادیث اور تقابیر کے ذریعے اسلامی احکامات کو واضح کرتے رہے۔ نیویارک شہر میں مختلف اصحاب سے مل کر ان کے اسلام کا پیغام پہنچاتے رہے اور کئی ایک سے کئی

مسائل پر بحثیں ہوتی رہیں جن کا اہمیت اچھا ہوا۔ کئی ایک غیر مسلم مقامی مشن ہاؤس میں شرکت کے لئے آئے اور انہوں نے مزید معلومات حاصل کیں۔

دوسری جماعتوں کی نگرانی کے لئے آپ نے خلاط لٹیریا پیش ہوگے۔ واشنگٹن اور مین ٹاؤن کا دورہ کیا تاکہ جماعتوں کے کام کی رفتار میں مزید ترقی کے لئے ہدایات دے سکیں۔ اور ضروری امداد کے متعلق مقامی جماعتوں کو مشورہ دے سکیں۔

حلقہ ڈیٹن

میر عبدالحمد صاحب اس حلقے کی نگرانی میں مصروف رہے۔ تبلیغی کام کو درست دینے کے لئے آپ نے مقامی ممبران پر مشتمل ایک گروپ کی بلوس کی شکل میں راہبری کی۔ یہ گروپ اسلام اور اجماع پر لکھے ہوئے فقہ جات اٹھائے ہوئے ڈیٹن میں مختلف مرکزوں اور بازاروں میں چکر لگا تا رہا اور اشتہارات تقسیم کرتا رہا۔ اس طرح ہزاروں افراد کو بیک وقت اسلام سے روشناس کرنے کا موقع ملا۔ اس پروگرام نے کئی ایک غیر مسلموں میں دلچسپی پیدا کر دی اور راستے میں گزرتے ہوئے مختلف افراد نے سوال کئے جن کے جوابات دئے گئے۔ اسی

تبلیغی بلوس کی رپورٹ وہاں کے ایک مقامی اخبار نے سچ لکھا اور پمپانی اور اجماع اور اسلام کی تعریف میں ایک نوٹ بھی چھاپا۔

اسی طرح میر صاحب نے اپنی نگرانی میں ڈیٹن کے شہر کو مختلف حصوں میں تقسیم کر کے ممبران کی ڈیوٹی لگا دی کہ ہر حصے میں وہ ایک ایک تبلیغ کرے اور اشتہارات تقسیم کرے۔ ممبران مختلف گھروں میں جا کر لوگوں سے مل کر اسلام کا پیغام دیتے رہے۔ اس طرح انہوں نے سینکڑوں اشتہارات بھی تقسیم کئے۔ یہ سلسلہ باقاعدہ جاری ہے اور کئی ایک افراد اسلام اور اجماع میں دلچسپی لے رہے ہیں۔

ڈیٹن میں مقامی چرچ کے ایک پادری نے باہر کھلی زمین پر میٹنگ لگا کر تقابیر کا سلسلہ شروع کیا۔ میر صاحب مقامی جماعت کے پمپنیٹس کو ساتھ لے کر اس اجلاس میں شریک ہوئے اور پادری صاحب کی تقریر کے بعد سوال و جواب کا سلسلہ شروع کیا جس سے حاضرین کو بہت فائدہ ہوا۔ اجلاس کے بعد میر صاحب نے علیحدہ طور پر بھی پادری صاحب سے ملاقات کی۔ پادری صاحب نے مشن ہاؤس میں آنے کا وعدہ کیا۔

میر صاحب ایک غیر مسلم دوست کی نوبت لگا۔ اس گھرانے کے بعض افراد بعد میں مشن ہاؤس میں بھی آئے اور اجلاسوں میں شرکت کی۔ اسکا پر لٹریچر لیا اور آجکل مطالعہ کر رہے ہیں۔

اسی طرح میر صاحب شہر میں مختلف اجلاس دے رہے۔ ان کے لشکر کی اور ان کو لٹریچر دینا بھی ایک افراد ذریعہ سہولت ہیں۔ ان اصحاب سے خلیات کی ایک باقاعدہ بھی ہیں۔

ممبران میں تبلیغ کا مزید مشق پیدا کرنے کے لئے آپ نے ایک تبلیغی خط بنا یا۔ اور ممبران کو کہا کہ وہ بھی اس طرح خط غیر مسلموں کو لکھیں۔ چنانچہ کئی ایک ممبران نے ایسے خطوط اپنے غیر مسلم عزیزوں اور دوستوں کو لکھے ہیں جن کا کافی اچھا اثر ہوا ہے۔ اسی طرح ایک سرکاری تیار کرنے پانچوں کے تعاون سے خطوں پر جو کہ لکھے گئے۔ اس سرکاری اسلام کا پیغام دیا گیا ہے اور پادریوں کو اسلام کے بارے میں آگہی کرنے اور قبول کرنے کی دعوت دی گئی ہے۔

آپ مقامی مشن کے تعلیمی ترقیاتی اور اصلاحی پروگرام کی باقاعدہ نگرانی کرتے رہے۔ ہفتہ وار پبلک میٹنگوں میں شرکت کر کے اسلام کے مختلف موضوعات پر تقریر کرتے رہے۔ جمعہ کے خطبات باقاعدہ دیتے رہے اور بڑی محنت اور کوشش سے اپنے فرائض کو ادا کرتے رہے۔

حلقہ پٹن برگ

جولائی اور اگست میں چوہدری عبدالرحمن خان صاحب بمبائی واشنگٹن میں تھے۔ اس دوران میں آپ شہر کے مختلف حصوں میں لٹریچر تقسیم کرتے رہے۔ آپ نے ایک ہزار کے قریب اشتہارات تقسیم کئے۔ دوران تقسیم میں کئی ایک اصحاب کے سوال و جواب ہوئے اور بعض موقعوں پر تفصیلی گفتگو کا موقع بھی ملا۔ اگست کے آخری ہفتہ میں کنونینشن میں شرکت کے بعد آپ واشنگٹن سے پٹن برگ منتقل ہو گئے۔ جہاں پر آپ نے اس حلقے کا انتظام اور نگرانی اپنے ہاتھ میں لیتے۔ پٹن برگ میں بھی آپ نے تقسیم لٹریچر کا کام جاری رکھا۔ اور دوران تقسیم میں غیر مسلموں سے ملنے پہے اور اسلام کا پیغام پہنچاتے رہے۔

آپ نے پٹن برگ کے ایک پبلک ہائی سکول کے پرنسپل سے ملاقات کی۔ اور اس کو اسلام سے واقفیت دلائی۔

مقامی پرنسپل رابطہ قائم کرنے کے لئے آپ تین مقامی اخباروں کے ذریعہ آئے اور ایڈیٹروں سے ملے۔ ان کو دعوت اسلام دی اور بعض کتب تحفہ ان کو پیش کیں۔ ایک انٹرویو بھی دیا جو مقامی اخباروں میں شائع ہوا۔ آپ کی تعادیر شائع ہوا جس سے اخبار میں حضرات کو اسلام سے روشناس کرنے کا موقع ملا۔

موصولہ اخبار کی اور حقیقی مسلمان بننے کی تعلیم کو مضبوط بنانے اور تبلیغ کو وسیع کرنے کے بارے میں ہدایات دیں۔ خدا آپ کی ان کوششوں میں یکتا دل ہے۔

حلقہ شکاگو

مکرم شکر الہی صاحب میں لکھے ہیں کہ اس عرصہ میں اکثر وقت تبلیغی پروگرام وغیرہ کے متعلق مواد وغیرہ تیار کرنے میں مگروار ہر اوقات مشن ہاؤس میں پہلک جملہ ہوتا ہے۔ اس کا پروگرام اس طرح مرتب کیا گیا ہے کہ قسمل اور غیر مسلم حضرات کے لئے مفید ثابت ہو۔ ہر جمعہ کی شام کو ایک تعلیمی اور ترقیاتی مجلس ہوتی ہے جس میں انگریزی کے شامل ہوتے ہیں۔ اس مجلس کو نماز وغیرہ سکھائی جاتی ہے۔

مشن ہاؤس میں نماز بجا باقاعدہ ادا ہوتی ہے۔ یہاں پر ایک فرم کے پریزیڈنٹ نے کھانے پر مدد کی۔ اس دعوت میں اور بھی بہت سے باورسٹ لوگ شامل ہوئے۔ اس طرح بہت سے لوگوں کے واقفیت کا موقع ملا جو کوشش کے کام کے سلسلہ میں بہت فائدہ مند رہے۔ تبلیغ کے سلسلہ میں دو بار ہسپتال میں مریضوں کو ملنے گیا۔

عصرہ دوران رپورٹ میں ایک دفعہ ملاکی اور تین دفعہ خاک رکے مشن کا دورہ کیا۔ ننگا گو میں اجلاسوں میں شامل ہونے کے لئے ملاکی کے اکثر ممبران بھی آئے رہے۔ کلیر لین میں جلسہ لائز میں شامل ہوئے۔

امریکی مشن کے مختلف حلقوں میں ۸ افراد سمیت کر کے مسلمان احمدیہ میں شامل ہوئے۔ ان مسلمانوں اور مبلغین کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست ہے۔

دریافت

خدا تعالیٰ نے میرے دو سرے بیٹے شیخ جمیل شیخ آیت واپٹا ۳۰۔ پی ہاک گلبرگ کالونی لہور کو مرحوم ۱۲ نومبر کو چھٹی بچی عطالی ہے۔ تو مولودہ شیخ مسعود احمدیہ صاحب مرحوم کی پوتی اور شیخ محمد عبدالرشید صاحب ۲۲ گلبرگ روڈ لہور کی نواسی ہے۔ تمام بہن بھائی کی محبت سے اور باریک اور نیک ہونے کے لئے دعا کریں۔

شیخ مسعود احمدیہ رشید اپنی پی ہاک گلبرگ کالونی لہور

ضروری تصبیح

الفضل مورخہ ۸ دسمبر ۱۹۳۲ء میں علیہ کے ایام میں عارضی دکان کے لئے درخواستیں بھرنے کی آخری تاریخ ۲۲ دسمبر شائع ہوئی ہے۔ بدورت نہیں ہے۔ عارضی دکان کے لئے درخواستیں ۱۵ دسمبر تک آتی ہیں۔ بیسویں آئیوانی درخواستوں پر خود نہیں کیا جائیگا۔ (احمدیہ رسالہ لائز)

چہنما قابل فراموشی یا دین

محکم دلائل سے مزین و متنوع ومنفرد موضوعات پر مشتمل مفت آن لائن مکتبہ

اگست ۱۹۲۴ء کا واقعہ ہے۔ گو
 خاکسار و سقاقت مرکز کے سلسلہ میں نادیاں
 گیا، ڈوٹا تھا۔ دن بدن خطرہ بڑھ رہا تھا۔
 مبادلہ طرقت سے دست ناک مغربوں آ رہی
 تھیں۔ کوئی نہ باقتا تھا کہ کیا برے والا
 ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایڈوانڈا شرتا نے
 بصرہ لغزین لاپورڈ قشر بیت لے جا چکے
 تھے اور حضرت مردانہ بشیر احمد صاحب رضی
 اللہ تعالیٰ عنہ کو امیر مقرر فرمایا تھے
 ایک دن خاکسار برادرم جو بھاری عہد شکن
 صاحب آفت تھینک حال ملتان کے ہراد
 مسجد بارگ کی عقبی گلی میں کھڑا تھا کہ
 حضرت میاں صاحب آئے دکھائی دئے
 سامنے ہنایت سادہ اور موٹے لباس
 میں طبعی ایک دہائی کھڑا تھا۔ حضرت
 میاں صاحب ڈگ گئے اور اپنے مخصوص
 انداز میں اس عہائی کے کندھے پر ہاتھ دکھا
 اس طرح سکر اسکا کہ بائیں کونے لگے
 کہ ہمیں حیرت ہوئی کہ ایسی کشیدہ نعمتا اور
 پر حظ سالات کا میاں صاحب پر ذرہ
 برابر بھی اثر نہیں معلوم ہوتا۔ اس دریا
 انداز کو دیکھ کر روبرو عبدالشکر صاحب
 کے منہ سے بے اختیار نکلنا۔ قرآنیہ
 ہیں

(۲)
 غالباً فروری یا مارچ ۱۹۲۹ء کی
 بات ہے کہ خاکسار لاہور میں تھا۔ ایک
 اتر حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایڈوانڈا
 اللہ تعالیٰ بصرہ لغزین کی زیارت و علاقہ
 کوچی چاہا تو بورد پہنچا۔ خوش قسمتی سے
 حضور کی طبیعت اچھی تھی اور حضور اس
 مہج شریف ملاقات بخش دیے تھے۔
 زیارت و ملاقات سے متعلق ہو کر خاکسار
 سید صاحب حضرت میاں صاحب کے در دولت
 پر پہنچا۔ اطلاع سمجھائی تو حضرت نے
 فوراً بلوایا۔

حضرت خلیفۃ المسیح ایڈوانڈا اللہ تعالیٰ
 کے دعب و جلال کا یہ عالم ہوتا ہے کہ دل
 دماغ پر ایک عجیب کیفیت طاری ہوتی
 ہے۔ گردن ہانچتے سے قرب کا ایک بے
 پایاں تشکر آمیز احساس۔ دل و جان کو
 منور کئی مرتبہ ہی ایک توریہ ان سب پر
 غالب ایلیا خاص قسم کا خدا داد دعب و
 سلالہ کو فوری سے قوی دل و جگر کا ایک ہی
 دم نہ مار کے۔ چنانچہ کچھ ایسی ہی کیفیات

کچھ بچی طاری رہیں۔ اب جو حضرت میاں
 صاحب کی محفل درویشانی میں اپنے آپ
 کو پایا تو دنیا ہی اودھنی حلال کا حلوہ
 رخصت تھا۔ حال ہی حال جو بجز تھا۔
 اس قدر سکون۔ اس قدر امن۔ اس قدر
 سادگی کا عالم کہ بیان نہیں ہو سکتا۔ خاکسار
 کی بھجک دیکھ کر فرمایا یا اس کو کسی پریشیں
 بالکل بلا تکلف۔ پھر بائیں شروچ کو دیکھ
 خاندان کے متعلق پوچھا۔ خاکسار کے بتلانے
 پر میرے ایک چچا شیخ فیض محمد صاحب
 آت میک مشافہہ منکر کی متعلق پوچھا کہ
 وہ آسٹریل کہاں جاتے ہیں۔ کم چچا جان غالباً
 نعت صدی پیشتر حضرت میاں صاحب نے
 شکر گد تھے۔ بھول جوں بائیں کرتے جاتے
 تھے پھر ایسا لکھا تھا ان دنوں دنیا کے تمام
 غموں سے ایک دم نجات پائی ہے اور
 شفقت او پیار کی دھیمی دھیمی آواز
 میں پڑا استرا ہے۔

خاکسار نے عطر کی ایک شیشی بطور
 ہدیہ پیش کی۔ نہایت خندہ بہ خندی سے
 قبول فرمائی اور اللہ دلبستگی کھولی کہ
 خوشبو سونگھی اود تلوین کی۔ لگا اس کی بڑی
 اور محبت کی مجال تو از سوز شہو کے سامنے
 اس خوشبو کا کیا بساط تھی جس نے اس خاطر
 سستی کے سراپا سے نکل نکل کر ایک عالم کو معطر
 کر دکھا تھا۔

(۳)
 حضرت میاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ
 عنہ کو احمدی نوجوانوں کی تربیت و اصلاح
 اور سلامت ادوی کا کس قدر احساس رہتا
 تھا چاہے وہ دنیا کے کسی گوشے میں ہوں
 اس کا اندازہ ذیل کے واقعے سے لگا جا سکتا
 ہے۔
 حضرت میاں صاحب صاحبان صاحبزادہ مرزا
 مظفر احمد صاحب کے پاس لاہور میں تشریف
 رکھتے تھے۔ میرے خاندان دعائی پر فیصلہ
 ڈاکٹر عبدالسلام صاحب سلمہ اللہ سے
 آئے ہوئے تھے۔ اور ایک ہنایتی مشغولی
 دن گزارنے کے بعد دوسرے دن علی العمیر میں
 واپس جانا تھا۔ لیکن حضرت میاں صاحب کی
 زیارت کے بغیر اہمہر کچھ چھوڑ سکتے تھے
 جہیزم مسجد برادرم محترم جو بھاری نوالہ
 صاحب جہانگیر اور چند دیگر عزیزوں کے
 صاحبزادہ صاحب کی کوٹھی پر بیٹھے۔ اطلاع
 سمجھائی تو فوراً بلا لیا۔ برادرم عبدالسلام

صاحب کو نہ صرف محافل بحث و سرور کے ساتھ
 ہی محبت کے ساتھ مصافحہ فرمایا اس کے بعد تیس
 شروع ہوئیں ان دنوں پدمیر عبدالسلام صاحب کے
 والد محترم جو بھاری محترم صاحب ان کے پاس لندن
 میں مقیم تھے ان کا حال دریافت فرماتے ہوئے خاص
 فرزندوں کی کا اظہار فرمایا کہ ان کا وجود ولایت میں
 مقیم احمدی نوجوانوں کی تربیت کے لئے بڑا مفید ہے
 عبدالسلام صاحب کے فرمایا کہ چہرہ ہی صاحب کو بھی
 رہتا ہے اور جو فریاد کی لگائی اور تربیت کا کام
 کرتے رہتا ہے۔

لاہور کی ان تو افح سے لطف اندوز ہو کر
 اجازت کی درخواست کی۔ یہی محبت سے رخصت
 کیا اور ہر تنگ شاییت کے لئے راتہ رات لعلی

(۴)

اس کے بعد خاکسار کو ٹھکانے میں لایا گیا
 میں ایک بہت بڑی پیشانی میں مبتلا ہوا پڑا خاکسار
 کی سمجھ میں اور تو مجھ نہ آیا گھبرا کر سیدھا روہ پہنچا
 حضرت خلیفۃ المسیح ایڈوانڈا اللہ تعالیٰ کی ملاقات کا وقت
 نہیں تھا تاہم سید صاحب کی نوازل اور کر کے اللہ تعالیٰ
 کو تصدیق ان دنوں حضرت میاں صاحب کو ہی بیار تھے
 گو ذرا ہی بار بار ان کی شرف عطا فرمایا خاکسار کی حضور
 کے ساتھ یہ تیسری ملاقات تھی اور کون جانتا تھا کہ
 یہی ملاقات آخری بھی ہوگی۔ افسوس!
 روئے گل میرے قدم و ہمارا آخر شد

حضرت سیدہ ام سلمہ صحابیہ کی فوت پر لعزتی قرار دین

الجہینۃ العلیہ جامعہ احمدیہ المدینۃ
 صاحبہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانڈا اللہ تعالیٰ بصرہ لغزین کی دنات پوگہرے رنج عالم کا اظہار کرتا ہے
 اناللہ وانا الیہ راجعون
 حضرت سیدہ ام سلمہ جو عمر کی رحمت حضرت خلیفۃ المسیح ایڈوانڈا اللہ تعالیٰ بصرہ لغزین اور دعا نال حضرت
 مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے سنے زیر سلسلہ احمدیہ کے عظیم مہم سے اساتذہ طلباء جاہد احمد یہ
 حضرت خلیفۃ المسیح الثانی حضرت سیدہ ام سلمہ کے حیران گان آپ کی ہمیشہ محترمہ امیرہ خاتون شہینہ امیرہ صاحبہ
 اور فائزہ امیرہ خاتون امیرہ صاحبہ کے ساتھ کئی حد تک اور معرفت کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ
 سے دعا کرتے ہیں کہ حضرت سیدہ ام سلمہ امیرہ صاحبہ کو جناب اللہ تعالیٰ میں بلند مقام عطا فرمائے اور لو احقین کو
 صبر جمیل کی توفیق دے۔ آمین ثم آمین۔ (طلباء الجہینۃ العلیہ جامعہ احمدیہ المدینۃ رجبہ)

اساتذہ و طلباء و علمائے الاسلام کا بے رعبہ کہ یہ بگھی ایلیا صاحبہ حضرت سیدہ ام سلمہ امیرہ صاحبہ حضرت خلیفۃ المسیح
 الثانی ایڈوانڈا اللہ تعالیٰ بصرہ لغزین کی دنات پر دلاری رنج کا اظہار کرتے ہیں جو نہایت بے نفس سادہ اور تقویٰ
 شعار تھیں ان کی رحمت و معرفت نال حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے لئے بلکہ تمام جماعت کے لئے
 ایک حمد و ثناء کی حیثیت رکھتی ہے ہم دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ سیدہ ام سلمہ امیرہ صاحبہ کو اپنے جوار رحمت میں
 رکھے اور اعلیٰ علیین میں جگہ دے آمین۔

ام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈوانڈا اللہ تعالیٰ بصرہ لغزین محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب
 صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب محترمہ بگھی صاحبہ شہینہ امیرہ صاحبہ سے خصوصاً اور دیگر اخذ فائدہ ان حضرت
 میں بیک علی السلام سے عموماً محبت کا اظہار کرتے ہیں۔

اللہ انہیں اس حمد و ثناء کے ساتھ کہ ان کی توفیق عطا فرمائے اور ہمیں اس سے نوازے۔

حسب عیت احمدی فی فرض، کہ افضل نوحہ سید لیکر پڑھے (میں)

تعلیم القرآن کلاس کے متعلق ضروری اعلان

حسب معمول اس سال بھی رمضان المبارک میں مجھ مرکز کے ذریعہ انتظام تعلیم القرآن کلاس کی جائے گی۔ تمام محنت زیادہ سے زیادہ ناسدگان بیٹھنے کی کوشش کریں نیز مطلع بھی کریں کہ نسبتاً مستودت ان کی طرف سے شامل ہوں گی تاکہ ضروری انتظامات مکمل کئے جاسکیں۔

سیکرٹری تعلیم و تربیت مجھ مرکز

تربیتی دورہ حیات کیلئے اپنے نام پیش کرنا ہے

مکرم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کی اس تحریک پر کہ دوست اپنے نام تربیتی دورہ حیات کے لئے پیش کریں۔ بہت سے احباب اپنے نام پیش کر رہے ہیں۔ چنانچہ انشاء اللہ حسن الخیر ان میں سے جو دوست جلد سالانہ کے مقررہ پر دوبہ تشریف لارہے ہوں۔ وہ رادہ رہا ہوں۔ خاکہ سے افسر صدر سالانہ کے دفتر میں ملیں تاکہ مناسب پروگرام بنایا جاسکے۔

(مہتمم تربیت مجلس خدام الاحمدیہ مرکز)

انصار اللہ کی یاد دہانی کیلئے

مجلس انصار اللہ کے ادارہ اہلین اور عمدہ دادان یاد رکھیں کہ ان کا مالی سال اس مہینہ کو ختم ہوا ہے۔ اس تاریخ تک ہر قسم کے بقایا حیات وصول ہو کر مرکز میں پہنچ جانے چاہئیں۔ ایسی سے اس طرف توجہ فرما کر انصار اللہ موجود ہوں۔

(قائد مال انصار اللہ مرکز ربوہ)

خدام الاحمدیہ کے چندہ حیات

ہمارے روادان مالی سال کا ایک ماہ گذر چکا ہے۔ اور دوسرا شروع ہو گیا ہے۔ ایسی بہت سی مجالس نے مرکز میں باہر اور پندرہ بجھواتا شروع نہیں کیا۔ اس لئے جلد مجالس سے قائدین اور ناظمین مالی کی خدمت میں گزارش ہے کہ چندہ حیات کی ماہ باندہ بانٹا لگائی کے ساتھ وصول کریں۔ اور وصول شدہ رقم ساتھ کے سیکرٹری میں بھجواتے رہیں تاکہ مرکزی ضروریات پورا کرنے میں دقت نہ ہو۔

(مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

ٹی۔ ائی کالج بیڈنٹن ٹورنامنٹ

مورخہ ۳ دسمبر ۱۹۶۳ء کو تعلیم الاسلام کالج بیڈنٹن ٹورنامنٹ ڈرننگ کونٹری کیمپ ایم ایس خالد صاحب ایم اے کے انتظام میں ہوا۔ نت نئے حساب ذیل دیے۔

ڈگری سیکشن کے سنگلز میں طاہر احمد اول اور عمر اسماعیل دوم۔ ڈبلز میں طاہر اسحاق اول رہے۔ جناب حسن محمد صاحب عادت کونٹریکشن پرائز کے مستحق قرار پائے۔

بورڈ سیکشن میں حنیف احمد اول اور محمد ارشد دوم رہے اور ڈبلز میں حنیف و نسیم اول اور ظفر محمود رضا دوم رہے۔ سیشن کے بہترین کھلاڑی حنیف احمد قرار پائے اور رنگ ٹرافی کے مستحق بنے۔

آخر میں جناب صوفی بشاد الرحمن صاحب ایم اے، چیئرمین ٹاؤن کمیٹی دوہنے انعامات تقسیم فرمائے۔ اس طرح بیڈنٹن ٹورنامنٹ کی یہ تقریب رات ڈینیجیر و خوبی انجام پذیر ہوئی۔

(سیکرٹری بیڈنٹن کالج)

عہدیداران کیلئے ایک نیک مثال

اس سال وعدوں کو قریب آئیں گنا کر دیا گیا

مکہ کی مولوی عبدالسبوح صاحب وکیل ریڈیو کالج جماعت احمدیہ ایٹ آباد تحریر فرماتے ہیں "گذشتہ سال وعدوں کی میزان ۶۳۶/۰ روپے تھی۔ اس سال میزان وعدہ ۱۸۳۶/۰ روپے ہے۔ . . . عمر فاروق پسر م نے بڑی محنت اور جفاکاری سے کام کیا ہے۔ ہر ایک کے گھر پہنچا ہے اور مقررہ اوقات میں تحریک کرنا ہے۔ عزیز مسٹر احمدی صاحب عرفا مدق کے ساتھ کام میں مدد ہے۔ اللہ تعالیٰ محکم مولوی صاحب موصوت اور دو فرجوانوں کو اس خدمت میں لے کر لے جائے۔ بہترین جزا عطا فرمائے۔ تمام امراء و مدد صاحبان سے گزارش ہے کہ وہ فرجوانوں کی جملہ فریادیں اور مناسب و عظیم نصیحت سے اپنی جماعت کے وعدہ حیات تحریک عہدید کو زیادہ سے زیادہ برسانے کی سعی فرمائیں۔ (دیکھیں احوال اولیٰ)

ایک مجاہد تحریک جدید کیلئے دروازہ

مکرم سید داؤد مظفر شاہ صاحب حال نعمت آباد واسٹیٹ سے تحریک جدید کے سالانہ کے لئے ۳۵۲/۰ روپے کا وعدہ ارسال فرماتے ہوئے لکھتے ہیں "یہ اللہ تعالیٰ کا خاص فضل و احسان ہے کہ گذشتہ سال کا چندہ ادا کر کے آئندہ سال کے لئے وعدہ کرنے کی توفیق پانا ہوں۔ دعائیں بہت کرائیں اللہ تعالیٰ میرے کا وہ بار ہیں اتنا برکت ڈالے کہ تحریک جدید کا چندہ ۱۵۰۰۰ روپے کے ساتھ ہی ادا کر دیا کروں گا۔ اسی گراہی نام میں آپ اپنی بیگم صاحبہ جو کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابید اللہ تعالیٰ کی صاحبزادی ہیں کی محنت کا ملکہ کے لئے بھی دعائی خواہش ظاہر فرماتے ہیں۔ سو قارئین کر رہے مکرم شاہ صاحب موصوت اور ان کے اہل و عیال کے لئے جیرو برکت کی دعا کی درخواست ہے۔ (دیکھیں احوال اولیٰ)

رپورٹ بھولنے کا وقت

قائدین اور مجالس اطفال الاحمدیہ کے عہدیداران نوٹ فرمائیں کہ ہائین کالڈاری کی رپورٹ بھولنے کی آخری تاریخ پندرہ ہوتی ہے۔ لہذا آپ جلد از جلد رپورٹ اطفال کے انگ مطبوعہ خادم پر مرکز کو بھجوائیں۔ بہت سی مجالس کام تو کرتی ہیں مگر رپورٹ نہیں بھجواتیں یا ان کی طرف سے رپورٹ اٹھا خادم پر نہیں ملتی جس کی وجہ سے مرکز کا دفتر کو ان کی کارکردگی کا صحیح علم نہیں ہوتا اور وہی ان کی مزید رہنمائی کی جا سکتا ہے۔ پس اطفال اور ان کے عہدیداران ہر ماہ رپورٹ باقاعدگی سے بھجوانے کا اہتمام کریں۔ (مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکز)

"ولادت"

خدا تعالیٰ نے مورخہ ۱۲ دسمبر کو تین بچوں کے مدد پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ جن کا نام محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سدا اللہ تعالیٰ نے عمر صحیح تحریر فرمایا۔ احباب دعا ہے کہ مولود کی دلدادہی عمر خادم دین نیک صالح کے لئے دعا فرمادیں۔ (مخبر محمد سعید ازور آٹا سردھا، دفتر امیر مقامی قادیان)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

۱- ہیں۔ احباب سے دعائی درخواست ہے۔ (حبیب الرحمن دفتر کسب آباد ربوہ)

درخواست مفادعاً

- ۱- میرے مامان جان گردن کے پٹھے اکڑ جانے کی وجہ سے بیمار ہیں۔ نیز میری والدہ صاحبہ کو دہریہ شکایت ہے۔ احباب دوزن کی صحت پانے کے لئے دعا کریں۔ (صحنی اللہ دارالرحمت)
- ۲- میرے ماموں سید محمد احمد شاہ صاحب۔ حوالدار۔ عرصہ دراز سے بیمار چلے آ رہے۔

شریعت خانہ ساز نزلہ زخم کھانی کا بطور شریعتی اثر کتابہ فی نشی عہدہ و خانہ خدمت خلق راجسٹرڈ ریوہ

تحریک جدید کے بیسویں سال کے اعلان پر بقدر قوم اور گزیر کے انحصار

۲۵-۰۰	۱۴-۰۰
۸۶۲۰	۶-۶۰
۵۰۰۰	۶۸-۰۰
۵۰۰۰	۱۵-۰۰
۵-۳۶	۲۴-۰۰
۵۰۰۰	۱۶-۰۰
۵۰۰۰	۶-۵۰
۶۰۰۰	۵-۵۰
۶۵۰۰	۹-۰۰
۱۰۰۰	۵-۵۰
۶-۵۰	۹-۲۵
۶-۵۰	۵-۵۰
۲۸-۵۰	۱۵-۲۵
۱۱۲-۰۰	۵-۴۵
۶-۹۳	۵-۴۵
۴۰۰۰	۵-۰۰
۸-۵۰	۲۵-۰۰
۱۲-۵۰	۳۰-۰۰
۲۳-۵۰	۶-۳۵
۸-۲۵	۵-۰۰
۶۲-۴۵	۷۲-۰۰
۶-۵۰	۵-۰۰
۶-۵۰	۵-۰۰
۶-۵۰	۶-۰۰
۱۲-۴۵	۱۲-۴۵
۶-۵۰	۶-۵۰

پہلوں کی معیاری صحت اور

طاعت

کیلئے

تے بی ٹانگ "تعمیر کیلئے شل ہلکے سے یہ ایک باکل بطور دہلے جہلوں کی بریکنگ کر دیوں گوہر کے بچوں کی صحت کو معیاری اور طاقت دینا ہی ہے تہمت یک ماہ کورس - ۳۱ پینڈ نصف ماہ کورس ۱/۲۵

نصیات صحت دیکھ کر ہر پوچھنا پوچھنا متعلق ڈاکٹر ریوہ ڈاکٹر ایمر ہوجا پوچھنا پوچھنا

معجون فلانسفر، جوارش جالیونیس جوارش کھونی، اطرفین کشینز، اطرفیل اسٹو فرانس، تمام مرکبات، نئے ادویات، اجراء سے تیار کردہ، خوشبو بیگ سے طریقہ سے کئے گئے۔

خوشبو بیونی و افغان گولہ بازار ریوہ میں تشریف لائیں

پہنچہ وقت جدید

وقت جدید کا سال ۳۱ دسمبر ۱۹۴۳ کو ختم ہو رہا ہے اس لئے تمام جو محفل سے دست راست ہے کہ مجھ کے مطابق تمام قابل اور چہرہ کو شش کر کے وصول فرمائیں اور جب تک داخل غرا نہ کر دیں جتا حصر اللہ تعالیٰ احسن الجناز (ناقصہ حال وقت جدید)

پاکستان اورینٹل ریویو

عام کی آگہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۱۵ دسمبر ۱۹۴۳ء سے مندرجہ ذیل سائزنگ ڈیاں نظر ثانی شدہ اوقات کے مطابق چلا کر گی اوقات جب ذیل ہوں گے۔

اوقات میں تبدیلی۔

۲۷۵ - اپ	چک جمہرہ	۵۲ - ۵۴
۱۵ - اپ	۸ ڈاؤن ساگل	۲۹ - ۵۰
۲۸ - اپ	راناگی	۲۸ - ۵۰
۳۱ - اپ	ڈاؤن پور	۲۵ - ۱۶
۵۴ - اپ	مٹان جھانڈی	۲۰ - ۱۲
۱۱/۱۳ - اپ	سرگودھ	۲۰ - ۵

مسافت کی حد میں تبدیلی

۱۴۱ - اپ/۱۶ ڈاؤن جواگل لاہور اور ٹیکری کے درمیان چل رہی ہے حسب ذیل اوقات کے مطابق خانیال اور داس خانیال سے لاہور تک جھانڈی کا حصہ ہے گی

۱۴۱ - اپ/۱۶ خانیال ڈاؤن ۲۵ - ۵ ٹیکری آگہ ۲۳ - ۴ لاہور آگہ ۳۱ - ۱۶

۱۴۷ - ڈاؤن ٹیکری آگہ ۱۰ - ۱۶ خانیال آگہ ۱۵ - ۲۰

درمیانی بیٹروں کے اوقات کے لئے متعلقہ اسٹیشن ماسٹر سے دریافت کیا جائے۔

(جمالیہ ایمر ہوجا پوچھنا پوچھنا پوچھنا پوچھنا)

حب اطہرا

حب کی تعریف کی ضرورت ہی نہیں ہوتے جو دیکھتے

شیزول

عزتوں کے شریک لیتے کی دوا اور دوا چار دیکھتے

شہرین

مرض اعراض کی منزل پر تیاں فی ڈیہر ۳ روپے

زیرینہ اولاد

سریشیہ خیرہ ۱۰ - ۹ روپے

کلیہ نظام جان اینڈ سنٹر کو برائے

صدقہ احمدیت کے متعلق

تمام جہان کو چیلنج

بہان اردو، انگریزی کارڈ آئے ہر

مہفت

عبداللہ اللہ اللہ سکندر آباد روکت

دو الی فضل الہی اولاد زرنیہ کی گولیاں حسن کے استعمال سے لگا لگا پید ہوگا۔ دو خانہ خدمت خلق رجسٹرڈ ریوہ

صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی قرارداد اور تقریریں

(بقیہ صفحہ)

جنس صحابی حضرت یحییٰ ابو بکر یوسف رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بڑھی صاحبزادی تھیں۔ من کا مولد جتہ تھا اور اس طرح مرحومہ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک وطن حضرت عرب کے ساتھ جہاں تعلق کا بھی شرف حاصل تھا۔ آنحضرت ہیرہ پائیزہ کی حامل تھیں۔ ان جمیع اوصاف کے ساتھ آپ کی یہ خوش نصیبی ہے کہ آپ کی اولاد جو دو بیٹوں پر مشتمل ہے۔ خدمت دین میں بحیثیت وادقہ زندگی خدمات دے رہی ہے۔ یعنی محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مدد انجمن احمدیہ نادیاں میں ناظر ذکوۃ و تبلیغ کے عمدہ جلیلہ پرفائز ہیں اور اس طرح آپ اس نازک دور میں برصغیر ہند کے ایک بہت بڑے حصہ کو پیغام اسلام پہنچانے کا انتظام فرما رہے ہیں۔ آنحضرت کے دوسرے بیٹے محترم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے تخریک مجدد انجمن احمدیہ ربوہ میں اہم ذمہ داری کے عہدہ پر فائز ہیں۔

ہم ممبران صدر انجمن احمدیہ اس نازک مرحلہ اور تحال پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث فی ایدہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب۔ محترم صاحبزادہ مرزا نعیم احمد صاحب۔ محترم سید کمال دوست صاحب وادقہ زندگی سابق میں سکڑے نیا۔ محترم سید جمال یوسف صاحب محترم شیخ بشیر احمد صاحب ریشا لٹریج بائی گورڈ لاہور اور ان کی بیگم صاحبہ محترمہ جو سیدہ مرحومہ کی امشیرہ ہیں اور دیگر افراد خاندان سیدنا حضرت یحییٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مرحومہ کو اپنے قرب میں بلند مقام عطا فرمائے۔ پسماندگان کو صبر جمیل کا تقاضا دے۔ اور ان کا حلی و نام ہو۔ آمین۔

جلسہ سالانہ پر عارضی دکانات کا انتظام

جلسہ سالانہ کے موقع پر عارضی دکانوں کے لئے اعلان کیا گیا ہے۔ یہ درخواستیں اس وقت لگانے کے نام آئی ہیں جن میں مندرجہ ذیل کو اٹھ سے ملنے کریں

- ۱۔ مالک دکان کا نام
- ۲۔ دکان پکوان کی گلی
- ۳۔ کس چیز کی دکان کریں گے
- ۴۔ عمومی ریٹ کیا ہوں گے
- ۵۔ جلسہ سالانہ کے اوقات سے دکان بند کرنی ہوگی۔
- ۶۔ دکان کے پاس اگر جلسہ سالانہ کا دستخطی اوقات نامہ ہونا ضروری ہے
- ۷۔ کسی شق کی رعایت ضروری کی صورت میں اگر جلسہ سالانہ کی طرف سے عاید کردہ جرمانہ ادا کرنا ہوگا۔

یہ درخواستیں ۱۵ دسمبر تک اس وقت لگانے کے دفتر میں بھیجی جائیں بعد میں انہیں قبول کی جائے گی اور اس وقت پر غور نہیں ہوگا۔

(اس وقت جلسہ سالانہ)

حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب شہباز پوری کی صحت کے متعلق الملاحظہ

گزشتہ آٹھ دنوں سے حضرت حافظ صاحب محترم کی طبیعت اعلیٰ قدر کی دہرے بہت زیادہ خراب رہی جس کی بہت زیادہ ہو گئی تھی بے خوابی کی بھی شکایت ہے اب کل سے ان تڑپوں سے کہ لڑکھری بہت ہے جس کی وجہ سے خواب کے خطوط کے جواب مسرت نہیں لکھ سکتے صحت بہت پریشان اللہ خطوط کے جواب ممبران کے احباب سے حضرت حافظ صاحب کی صحت و سلامتی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(سید عبداللطیف ربوہ)

جلسہ سالانہ کے قریب پیش نظر۔

وقار عمل

معرضہ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۳ء بروز جمعہ ۶ بجے ۹ بجے ربوہ میں عام دعا محل جلسہ سالانہ کے قریب کے پیش نظر ہوگا جس کے تمام اراکین و افعال کے علاوہ انصار سے بھی درخواست ہے کہ حسب سابق ایک بار پھر ربوہ کو نشا اور خوشنما بنانے کے سلسلے میں دعا محل کو کامیاب طریق سے سنائیں۔ بہنوں کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ اس روز گھر دن میں صفائی کا خاص اہتمام کریں۔

محترم سید داؤد احمد صاحب اس وقت جلسہ سالانہ کا نیشنل کے حلقہ دعوت میں تشریف لے جائیں گے۔

(مشتمل مقامی اعلام الامم ربوہ)

کامیابی

کم جناب پھر محمد اسماعیل صاحب کے کی صاحبزادہ عازینہ صاحبہ نے اسلامیہ کالج پونڈیچر میں ۳۸۷ نمبر پر کامیاب ہوئے (لاٹری) کا امتحان کیلئے ڈیڑھ دن سے اس کیس کا ہے۔ احباب صحت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیاب عزیزہ کے لئے اور ان کے خاندان کے لئے مبارک کرے اور اسے مزید عزیز و نوری توفیقات کا پیش خیمہ بنائے۔

(درست کا نظیر اصل ہے۔ ربوہ)

افسوسناک وقت

کم محمد النان خان صاحب ٹیلر باسٹر گولڈ اور ربوہ کے سب سے بڑے نازد علیہ السلام صاحب نے ۲۲ سالگی کے حادثہ میں معرضہ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۳ء صبح ہسپتال میں وفات پاگئے۔ ان اللہ دانافا

اللیقہ راہجون۔

عزیز مرحوم بہت ہی سعادت مند اور ہونہار بچہ تھا اور محترم باسٹر محمد حسین خان صاحب مرحوم کا پوتا تھا۔

اجاب سے درخواست و عملے کے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس کے والدین کو صبر جمیل عطا فرمائے اور مرحوم کو جنت الفردوس میں بلند مقام عطا کرے۔ آمین۔

(عبداغزیز۔ پونڈیچر۔ محلہ دارالصدر عربی۔ ربوہ)

۵۷۵

چند وقف جدید

وقف جدید کا مالی سال ۱۳۲۲ کو ختم ہوا ہے۔ جلا سیکڑیاں مال اور سکڑیاں وقف جدید سے ضروری گذر رہی ہیں کہ دسمبر میں تمام بقایا چند وصول کر کے جسے تک داخل خزانہ کرادیں۔ بعض جائعزوں کے ذمہ گائی بقیا ہے۔ کوشش کی جاتی تو یہ تک پوری وصول ہو جاتی۔ اب بھی کوشش کر کے وصول کریں۔

حزرا ہم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔

(ناظم مال وقف جدید)

ماہنامہ الفریقان کے خریداریوں کیلئے

ماہنامہ الفریقان ربوہ کے خریدار حضرات کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ بعض ناگزیر وجوہات کی بناء پر ماہ دسمبر ۱۹۶۳ء کا سالا ۱۰ دسمبر کو پوسٹ نہیں ہو سکا۔ آئندہ تاریخ اشاعت کا اعلان الفضل کے ذریعہ کیا جائے گا۔

نسریدار اور ایجنٹ صاحبان مطمئن رہیں۔

(نیچر ماہنامہ الفریقان۔ لاہور)

درخواست دعا

عبدالرشید صاحب سنہاس کلرک و نذر اصلاح و ارشاد مقامی پندیوم سے اچھا ناکہ و حاجی عارفہ میں مبتلا ہیں اور فضل عمر ہسپتال ربوہ میں زیر علاج ہیں اسباب ان کی کامل و عاجل شفا پائی کے لئے دعا فرمائیں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)